



English Version | Contact us

首页	组织机构	院士信息	咨询与研究	院士增选	学术交流	国际交流合作	院士行	院地合作
院士建议	院士风采	出版工作	《中国工程科学》	光华工程科技奖	院机关工作	院大事记	综合信息	

您现在的位置：[首页](#) / [咨询与研究](#) / [咨询活动](#) / [正文](#)

钱正英院士率我院“西北水资源”项目代表团赴新疆考察

9月12日-19日，中国工程院“西北水资源”项目组长钱正英院士率项目组36位院士、专家赴新疆考察、调研，项目副组长兼重大工程布局课题组长潘家铮副院长、自然历史课题组长刘东生院士、生态环境课题组长刘昌明院士、荒漠化课题组长石玉林院士等参加了考察活动。这是自今年“西北水资源”项目立项以来组织的第7次赴西北考察与调研的活动。

考察团在12日下午到达乌鲁木齐后，不顾旅途的疲劳，听取了自治区领导及有关方面的专家对新疆自治区水资源和生态环境建设方面有关情况介绍，并根据实际需要，将考察团分①工程布局组，②生态环境、荒漠化与农牧业组，③工矿、防污与城市组3个考察组，分头进行考察调研。

新疆自治区对此次考察活动十分重视，并进行了周密的安排。自治区熊银辉副主席全程陪同了第一组的考察，有关部门的领导、专家也分别随考察组进行了考察和介绍情况。根据计划，考察团分组考察了新疆的水利水电工程布局、天山北坡经济带生态环境建设和荒漠化防治工程、地下水开采利用情况、城市和工业用水情况、污染防治等。

通过这次考察，院士、专家们认识到：(1)新疆资源丰富，水资源尚有进一步开发利用的潜力。但应加强水资源开发利用的规划，要把水资源规划做深、做细。在修编规划时，要开阔思路，大力提倡节水防污和水资源的可持续利用，以支持社会经济的可持续发展。(2)生态环境建设面临严峻的挑战。艾比湖、甘家湖由于生态用水的短缺，湖区环境已急剧恶化，两湖的综合整理迫在眉睫。有必要进行调水以阻止湖区生态环境的进一步恶化。(3)加强水资源的统一管理。专家们强调，要加强流域内的水资源统一管理、地表水与地下水的统一管理，并建议对天山北坡经济带的地下水资源进行重新评价，严禁过度开采地下水。(4)对城市的防洪、防污应引起高度重视。

考察结束后，考察团与自治区领导及有关方面的负责同志交换了意见，自治区党委书记王乐泉，自治区主席贾那布尔、自治区副主席熊银辉等出席了座谈会。

供稿人：王振海

[关闭窗口](#)

[关于我们](#) | [网站地图](#) | [联系方式](#) | [招聘信息](#) | [广告业务](#) | [收藏本站](#) | [设为首页](#)

Copyright © 2006 中国工程院
ICP备案号: 京ICP备05023557号

地址：北京市西城区冰窖口胡同2号
邮政信箱：北京8068信箱
邮编：100088
电话：8610-59300000 传真：8610-59300001
网站管理电话：8610-59300292
Email：bgt@cae.cn